Cemunap 9. Jlorapupmuueckas npousBoanas. llpoussognas GpyHKunM, 3aJaHHOH
napamMeTrpu4ecKUMHU YypaBHEHUAMU

IHousiTHe 0 Jorapu(pMuyYecKo MPONU3BOAHOMN
PaccMOTpuM CHOXKHYIO0 PYHKIUIO y =1Inz,z = ¢(x)
[Ipumensis npaBuio quddepeHIpoBaHus CI0KHON QYHKIUH, MOTydaeM
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V.=(nz). =(nz). -z, =y, =12 = y=(lnz), = =

IIpou3BoaHas OT norap_HQMﬁquKoﬁ byHKITUN Ha3pIBACTCS J0orapuHMUYIECKON

IPOU3BOAHON (DYHKIIHH.

ITpumep (x> +4x+5) 2x+4

y=In(x>+4x+5) = y'= 5

Tipoussonnas dynmdis; fiahnoi iphierpuuecknvu ypasuennsvu

3aBUCUMOCTb MEXy NTEPEMEHHBIMU X,y MHOT/IA YI00HO 3a/1aBaTh ABYMSI YpaBHEHUSIMU

x=0(t),y =y (?) (1), rae ¢ — BcmoMorarenpHas iepemMeHHas, (mapamerp). B obmem
ciaydae, ypaBHeHHs (1) onpenenstoT y Kak CI0KHYI (DYHKIMIO OTHOCUTEIBHO X.
PazpeniuB nepBoe ypaBHeHUE cucTeMbl (1) oTHOCHUTENBHO TTapaMeTpa ¢ (€CIu 3TO
BO3MOYKHO), IOJYYHM, _ ¢ (x),0 — Qynxumsa, odparHas k QyHkMHp Jlanee, nckirodas
u3 ypaBHeHu# (1) mapameTp ¢, monydaem y=w(6(x) (2). ITonwp3ysice popmyoii (2) sierko
HAWTH MPOU3BOIHYIO y KaK TPOH3BOIIHYIO CII0KHOM dbynakuuu. Kpome Toro, cyiecTByer

X
MIPaBUJIO JIJII HAXOXKICHHSI y' HE TpeOyIolllee NCKIUCHNE mapaMeTpa ¢ (mapameTp
X

HEBO3MOXKHO MCKJTFOUUTB).



Teopema
Ecau QyHKIMsS y aprymeHTa X 3ajiaHa IapaMeTpUUeCKUMU YPAaBHEHUSIMU x = ¢(t), y =y (t),I]1€

o(t),w(¢)- AaddepeHnnpyembie QYHKINN U ¢ (r) » OIPOM3BOIHAS dTOH QYHKIUH €CTh
v, = i— 3).
IIpuMepsl ¢ pelueHussMH.
1.IlpuMenss JorapupMu4ecKyr0 MPOU3BOAHYI0 BHIYUCIUTH NPOU3BOAHBIC CIACAYOUIMX
pyHKIUAM:
Dy jI"x2 Pemrenue 31ech OCHOBaHUE U MOKA3aTeEJb CTCNCHH 3aBUCAT OT X.
orapupmMupys, MoIy4umM

2
y=x"Inx .
[Tponuddepennmpyem 06€e 4acTu MOCIEIHETO paBEeHCTBA 10 X. Tak Kak y sBIsieTCs (yHKIUEH
OT X, TO [ny €cThb cloKHasA PyHKIUS X U CJI(?ILO)BaT)ﬁJILHO
ny)=-<-—
' 1 y
Y oy i 2xlnx = y'= (2 +1Inx) = x* x(1+21nx) = x* 1m0
y X
Pze)t}fle:}{lgllen .)i)fi:[eeM . OTKYyJa ' Insinx cosx Insinx . Insin x
Iny =tgx-Insinx —=— g ——— = 5 +1= y'=(sinx)* (1 + —)
Yy  cos x sinx  cos” x cos” x

_ (2x —1)*~/3x+2
(5x+4)*31-x

3)y



Pemenue. 31ech 3a/1laHHY0 (DYHKITMIO TaK>Ke MOJIE3HO MPEIBAPUTEIIHHO
npoJsiorapupMUpoOBaTh

Iny=3(In2x 1) + %ln(3x +2)—21In(5x +4) - %m(l ~ %)

y__6 3 10 1
y 2x-1 23x+2) 5x+4 3(-x)
ITomyyaem C(x-1*3x+2 ( 6 3 10 1

- . - +
(5x+4)*31-x 2x-1 2(3x+2) 5x+4 3(1—x))

Hy=x"-2"-x"

Pemienue. 3ajaHHy10 (DYHKIIHMIO TaK)Ke MOJIE3HO MPEIBAPUTEIBHO MpoorapudMupoBaTh

Iny=-xlnx-xIn2-2x=-In2-Inx-x’

'

Yy _ | 2 _ 2
_——lnz(;x +3x ln.X)——lnz'x (1+31nx) CHCI{OB&TGHBHO y!:x—x.zx.xZ_(_1n2.x2(1+3lnx))
ﬁ.Hpoz(n(])(])epeHunpOBaTb (pyHKUMH, 32JaHHBIC TAPAMETPUYECKUMHU YPABHEHUSAMU
1.Haiitu J zy_;ecnn e 1341
Cox, y=3t+5 +1
Pemenue ! 2
. x;:3t2+3;y':15t“+15t2:>y;:M:5t2
2.Haiitu . ecu '

o 3t +3
\ ), xX=e Ssint
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X, y =¢e' cost
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IIpuMepsI 1J151 CAMOCTOSAITEJILHOIO PellIeHUs.
1.Ilpumensis Jorapu(pMu4ecKy0 NPOU3BOAHYI0 BHIYMCIUTH IPOM3BOIHbIE CIACAYIOIIUX

pyHKIUA
1. 2. 3. x4. sin x 5. ctg™
y=4,/1+§zx y=(Inx)* y=(ﬁj y=@ D) y=(x2x) 2
—inx
6. X — 5 7. 1 xz—arctgx+%ln x+1

Yy =37 y=—=¢e
Vx* +4 Jx

2. llponuddepenuupoBarsb GyHKIUMH, 32JaHHbIC MAPAMETPUYCCKUMU YPABHCHUAMM
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